

(B类)

# 中山市教育和体育局

中教体函〔2021〕254号

## 中山市教育和体育局关于中山市十五届人大 八次会议代表建议(议案转建议第2021043号) 答复的函

赵晷湘等代表:

你们提出的要求加快推进南区西区两所市直属高中项目建设,增加高中学位供给的建议收悉。经综合市住房和城乡建设局、市自然资源局、市发改局、市财政局、南区街道办事处和西区街道办事处等单位意见,现答复如下:

### 一、基本情况

南区新建高中学校工程项目位于南区树木园西侧永安一路,项目建设内容包括教学楼、宿舍楼、食堂、图书综合楼、体育馆、门卫室、垃圾房、配电房,以及室外配套工程(包含校道广场、园林绿化、体育场地、校门围墙、文化设施及环卫设施)等附属配套设施。工程总用地面积为81460.20平方米(折合122亩),总建筑面积为100110.69平方米,项目概算总投资为5.7亿元。西区新建高中位于西区翠景道西侧,项目建设内容包括新建综合楼、教学楼、实验楼、计算机信息楼、体育馆、

食堂、宿舍、门卫室、消防控制室、电房、垃圾房、园建绿化、校门、球场、室外道路、地下车库（含人防工程）以及其他室外配套工程等。项目总用地面积为95690.80平方米（折合143亩），总建筑面积为116530.32平方米，立项总投资为7.1亿元。

两个新建高中项目自2018年选址工作启动以来，我局先后完了项目可研编制评估、项目立项和划拨供地以及产权证办理等前期工作，并于2019年8月正式移交市住建局（代建办）启动全过程代建工作。在完成勘察设计、施工图审查、交通影响评价、环境影响评价、水土保持方案编制评审、规划报建、概算预算编制审核、监理招标、施工招标、施工报建等工作基础上，两个项目于2021年2月正式开工建设，计划于2022年6月同步竣工。项目建成后将合计增加8550个优质学位。

两个新建高中项目是助推我市教育服务社会经济高质量发展的动力源泉，是贯彻“以人民为中心”思想的重要支撑，是保障和改善民生的重要抓手。项目建成后将对我市应对入学高峰、缓解公办高中入学压力具有立竿见影的效果，且我市已逾20年没有新建公办高中学校，这两个项目的顺利实施，对我市普高教育资源的提升有着重大的意义。我局会同市住建局（代建办）以及各相关单位在市委、市政府的领导下，正在全力推进两所高中的建设工作。

## 二、建议反馈

你们提出三点具体工作建议，我局和各会办单位一致认为

切实有效，具有很好的指导意义。

（一）关于“市政府要担负起高中阶段公办学校建设责任，全面统筹两所高中项目建设”

市政府于2017年成立了公办中小学建设工作领导小组，密切统筹督办相关建设工作，并将两所新建高中项目的建设任务放在重中之重的位置。市委市政府两套班子主要成员通过实地调研和专题协调会等各种形式，指导两所高中的建设工作，取得了巨大的成效，项目一直保持高速度、高质量的建设推进势头。

（二）关于“两所新建高中项目已进入施工阶段，市代建办须负责具体建设任务，不断优化施工计划，市教体局要协调解决项目实施过程中的困难和问题”和“加强定期督导——市相关部门要定期对两所新建高中项目建设情况进行专项督查，建立建设进度表，及时摸清项目进展情况，深入了解存在困难和问题，并协调有关部门给予支持和协助。对于经部门充分沟通协调仍未能解决的事项，及时报请市政府统筹研究”

从两个项目的前期工作开始，市代建办已会同我局紧密合作，到目前施工阶段，双方进一步加强沟通，继续攻坚克难，并及时向市委市政府报告工程进度、存在问题和解决措施建议。在市人大和政协的热切关怀下，在市人民政府教育督导室和市府办的大力督导下，以及各相关单位的大力支持下，两个项目正在按质按量、紧锣密鼓推进中，力争提前实现原定于

2022年6月竣工的目标。

（三）关于“加强编制统筹——要根据学生增长情况，按省、市定编标准统筹核增公办高中学校教职员编制，防止发生新建、扩建一批学校而没有教师编制配套的问题”

市编办在市委市政府的领导下，正在破解编制不足的难题，加快落实两所高中教师编制配套工作，预计将于2021年12月前完成，我局计划于2022年第一季度开展教师招聘工作。

专此答复，诚挚感谢你们对我市教育事业的关心支持。

中山市教育和体育局

2021年7月6日

（联系人及电话：李健，                    ）

公开方式：主动公开

抄送：市人大常委会选联工委，市政府办公室，各会办单位。

中山市教育和体育局办公室

2021年7月12日印发